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_anotace
Tématem diplomové práce je revitalizace střední a jihozápadní části centra města Hořice. Jedná se o 
lokalitu s historickým jádrem, které však má stále prostor a možnosti se rozvíjet.
Předdiplomní část se zabývá komplexní analýzou řešeného území, jejímž výsledkem byl seznam a výkres 
opatření, a návrhem smíšené zástavby ve dvou lokalitách nacházejících se v těsné blízkosti středu města.
Diplomová část se soustředila na samotné centrum města. Cílem byla revitalizace veřejných prostranství 
pěti lokalit, které vymezil projekt nového vnitřního obchvatu.
Kompletní práce tak vyplňuje místa prázdná, upravuje místa současná a sceluje centrum do podoby, jaké 
by mělo těžiště města mít.

_abstract
The topic of the thesis is the revitalization of the central and southwest parts of the city center of Hořice. 
This area boasts a rich historical core with potential for further development.
The preliminary phase involves a thorough analysis of the targeted area, resulting in a list of measures, 
along with a residential project of two nearby locations close to the heart of the city.
The main part of the thesis focused on the city center itself. The goal is to revitalize public spaces in five 
specific areas outlined by the new inner bypass.
Ultimately, the project aims to fill vacant spots, enhance existing areas, and unify the downtown into a 
cohesive focal point befitting the essence of the city.
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9výkres širších vztahů08 základní informace
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_2 znak města

_3 mapa české republiky

_1 prapor města

_zeměpisné a demografické údaje
_status

_pověřená obec

_orp

_okres

_kraj

_zeměpisná poloha

_katastrální výměra

_nadmořská výška

_počet obyvatel (1.1.2023) 

_psč

_základní sídelní jednotky

_katastrání území (6)

_části obce (7)

_partnerská města (4)

město

Hořice

Hořice

Jičín

Královéhradecký

50°21′58″ s. š., 15°37′55″ v. d.

21,43 km2

311 m n. m.

8562

508 01

19

Březovice, Doubrava, Chlum u Hořic,
Hořice v Podkrkonoší, Chvalina, Libonice

Hořice, Březovice, Doubrava, Chlum,
Chvalina, Libonice, Svatogothardská Lhota

Strzegom (Polsko), Kerepeš (Maďarsko),
Trstená (Slovensko), Jablonka (Polsko)

Město Hořice leží v Královéhradeckém kraji v okrese Jičín. Významnou pozici 
upevňuje svou lokací mezi hřbety a vrchy a otevřenou krajinou, zároveň jako 
obec s rozšířenou působností tvoří hlavní bod okolních obcí. Samotné město
s pestrou histiorií a kamenickou tradicí nabízí pestrou škálu bydlení, služeb
i příležitostí pro místní i okolí.

_základní informace _širší vztahy _výkres širších vztahů_legenda

_sídlo a krajina

Hořice leží na úpatí táhlého hřbetu, který ostře vystupuje z rovinaté krajiny v povodí 
střední Cidliny a Bystřice a tvoří hranici polabských rovin a zvlněné krajiny 
Podkrkonoší. Severně od hřbetu nejrpve následuje západo-východní sníženina, 
rozdělená pásmem Vrbiny na povodí Javorky a Bystřice. Obě říčky překonávají hřbet 
hlubokými průlomovými údolími a dělí jej tak na tři části: Mlázovický chlum, Hořický 
chlum (kde se nachází přírodní památky Farářova louka a Údolí Bystřice)  a Vřešťovský 
chlum. Průlom Bystřice vyúsťuje východně od Hořic, oddělen výraznou izolovanou 
výšinou Svatého Gothardu (353 m n. m.). Hořice tak postrádají jakýkoli vodní tok.
Směrem na jih se rozkládá volná krajina, pouze na jihozápadě se nachází lesy 
(Bašinický, Lískovický) a vodní toky vlévající se do vodních ploch (Bašnický potok – 
Dobrovodský rybník, Chlumský potok – Cukrovarský rybník).

_sídlo a okolní sídelní celky

Hořice se nachází téměř ve středu Královéhradeckého kraje, mezi Jičínem a Hradcem 
Králové. Jedná se o obec s rozšířenou působností, pod kterou spadá 29 obcí. 
Vzhledem ke své centrální pozici funguje jako spádová oblast pro menší obce a jako 
město v dojezdové vzdálenosti pro ta větší.
V Hořicích jsou rozvinuté všechny sektory. V západní a jižní části města se nachází 
průmyslová oblast a katastrální území je založené především na půdě s bonitou I. a II. 
třídy, jedná se o velmi úrodné půdy. V Hořicích se nachází 3 základní školy, 4 střední 
školy, ZUŠ a Dům dětí a mládeže.
Hořice jsou ve velké většině soběstačné, nabízí obyvatelům i návštěvníkům mnoho. 
Má historické centrum, leží v blízkosti přírodních památek a nese v sobě tradici v 
podobě kamenického města. Poskytuje bydlení, ekonomické příležitosti i vzdělávání.

_dopravní systém

V Hořicích je nejvýraznějším systémem silniční síť. Obchvat ve východní části města 
je součástí dálnice II. třídy D35, úsek Úlibice – Hradec Králové*, která je zároveň 
součástí evropské silnice E442. Město je protkané silnicemi: II. třídy – II/300 (napojené 
na I/35 mířící na Miletín/Dvůr Králové) a II/501 (na Lázně Bělohrad), a III. třídy – III/3002 
(procházející jádrem města), III/32510 (napojující se v Máslojedech na II/325) a III/
32520 (vedené kolem řeky Bystřice). V severní části Hořic tak vzniká okruh užívaný na 
motocyklové závody 300 zatáček Gustava Havla.
Ve městě funguje také integrovaný dopravní systém. Městská hromadná doprava má 
2 linky autobusů vedené od Gothardu přes centrum až po železniční stanici (tedy 
východ – střed -jih). Autobusové nádraží propojuje především v rámci kraje. 
Železniční stanice Hořice v Podkrkonoší leží na neelektrizované jednokolejné trati 
Hradec Králové – Trutnov. Na jihozápadě města se nachází letiště, které je zaměřeno 
na sportovnímu létání.

* v PUR podmíněn jako koridor dálnice SD7, v ZUR jako DS2 – koridor dálnice

řešené území

katastrální území
hořice v podkrkonoší

zastavěná část města hořice

zastavěná část obcí

řeky

silnice I. třídy

silnice II. třídy

železnice

železniční zastávka

letiště

silnice III. třídy

přírodní plochy

přírodní památky

vodní plochy



11vybrané zvláštnosti a jedinečnosti města10 historie

Území města bylo osídleno již v období paleolitu, a později se zde vystřídala celá řada mladších kultur. První 
písemná zmínka o Hořicích pochází z roku 1143, kdy jsou Hořice zmíněny v zakládací listině Strahovského 
kláštera jako středověká osoda na vrchu Gothard. Později se osídlení přesunulo na strategicky výhodnější 
místo pod kopcem a vzniká městečko s kostelem, tržištěm a druhou tvrzí, které je doloženou písemnou 
zmínkou z roku 1365.
V době husitských válek byla významnou událostí bitva na vrchu Gothard v roce 1423, v níž Žižkova polní 
vojska porazila oddíly panské jednoty vedené Čeňkem z Vartemberka. 
Městečko a hořické panství spravovala řada drobných feudálů, hospodářský rozkvět však nastává za vlády 
Smiřických (pol. 16. stol – 1. čtvrtiny 17. stol.). Po bitvě na Bílé Hoře dostává hořické panství Albrecht Z 
Valdštejna, a po jeho smrti se předává dál. V roce 1664 ji tak dostává vojenská invalidní nadace, kterou 
spravuje pražský arcibiskup. V polovině 18. století přejímá správu nad nadací stát. V 80. letech 18. století tak 
byla na hořickém panství provedena raabizace, při níž byla panská půda rozparcelována a pronajata 
poddaným.
19. století přineslo řadu změn – Hradec Králové (jednoho z hlavních center národního obrození) silně 
ovlivnil kulturní život v Hořicích, v roce 1846 město zachvátil rozsáhlý požár, který zničil celou tehdy 
dřevěnou východní polovinu náměstí. Na novou výstavbu se začal uplatňovat kámen, což podnítilo rozvoj 
jeho těžby v četných místních lomech. Nastává velký hospodářský rozvoj – v tkalcovství a těžbě pískovce –, 
který navíc podpořilo i zahájení provozu železnice v roce 1882.
Do života města zasáhla v 60. letech 19. století prusko-rakouská válka. Hořice v té době byly nejen hlavním 
sídlem pruského štábu, ale i jedním velkým lazaretem, kam byly přiváženy stovky raněných. Po rozhodující 
bitvě v roce 1866 v nedaleké Sadové a válce zůstaly jako stopy po celém kraji rozeseté stovky pomníčků a 
na gothardském hřbitově pohřbeni padlí vojáci.
Hořice se po vzniku prvních okresů v roce 1850 přiřadily pod politický okres Hradec Králové a po vzniku 
Československé republiky až do let po II. světové válce pod okres Novopacký. Na krátkou dobu se v letech 
1949–1960 staly okresním městem, po roce 1960 se však staly součástí velkého okresu Jičín.

_historický vývoj města _historické fotografie

_urbanistický vývoj města _historické mapy

Centrem raně středověkého osídlení byl nejspíš kopec Svatý Gothard s kostelem. Ve 13. století se osídlení 
přesouvá na strategicky výhodnější místo pod kopcem a vzniká lokální městečko. Hořice jsou jedním z 
případů, kdy půdorys centra v podobě vřetenového náměstí je užito od počátku jako městská forma. Ve 
spodní části vznikla radnice a farní kostel, který byl následně opevněn, čímž deklaruje fakt, že samotné 
městečko žádné opevnění nemělo. Ve 14. století se do městečka přesunulo i hlavní hořické feudální sídlo – 
tvrz, která je dochovaná v základních rysech v areálu zámku na severním konci náměstí.
Město později nabylo významu jako středisko poměrně velkého panství především z hlediska obchodního 
významu (pozice mezi rovinatou a podhorskou oblatí). V 16. či počátkem 17. století vyrostl kolem starší tvrze 
renesanční zámek se dvorem, a protože nebylo městečko téměř postiženo třicetiletou válkou, od poloviny 
17. století trvale rostlo, což zachycuje mapa stabilního katastru z roku 1841, v té době již výstavba z kamene 
značně pokročila a nahrazovala tak tu dřevěnou. V té době již obvod náměstí pro nově stavěné domy 
nestačil, proto byly obestavovány i příčné cesty a polohy po obvodu intravilánu.
V polovině 18. století vzniká nová dominanta města v podobě velkého barokního kostela Narození Panny 
Marie, který nahradil starý pevnostní kostel. Záhy se však jižně od něj plocha zastavila, čímž se její významné 
postavení značně oslabilo a navíc se pozornost přesunula na novou uliční frontu v linii staré randice. Jižní 
část náměstí tak zcela zanikla a z někdejšího vřetenovitého tvaru zůstala pouze jeho severní část. Důležitou 
urbanistickou změnou bylo také vytvoření ghetta v roce 1728 na severním konci náměstí.
Město získalo svůj statut až na konci 18. století. Na počátku 19. století byly Hořice napojeny na novou 
císařskou silnici z Hradce Králové do Jičína a počet obyvatel a domů stoupal, po 60. letech 19. století došlo 
ke stagnaci. Rychlý růst se poté obnovil díký postavení železnice roku 1882 a rozvoji průmyslu až do 30. let 
20. století. Pokles se projevil za 1. republiky a po roce 1945 po odchodu obyvatel do pohraničí.
Vzhledem k rychlému vývoji byl konec 19. stoeltí a 1. třetina 20. století definována rozšířením intravilánu 
města. Nejvýznamnější byla hlavní ulice mezi náměstím a poměrně vzdáleným nádražím na jihu. Do této 
ulice se navrhovaly nejreprezentativnější veřejné budovy, především školy. Východně od této ulice se 
rozvinula pravoúhle koncipovaná čtvrť, jejíž základ vytvořily exitující starší cesty a navazovaly na velký park 
(Smetanovy sady) až ke kostelu sv. Gotharda a ke hřbitovu. Tímto směrem od zámku vznikala další 
pravidelná čtvrť, která zahrnovala i nemocnici. Na západní straně a jižně od nádraží byla umístěna 
průmyslová oblast (textilní továrny, cihelny a průmyslová zóna).
Severním směrem vznikla roku 1924 nová dominanta Věž samostatnosti a výstavba na sever města 
pokračovala především v socialismu a zejména v 80. letech. Historický půdorys města nebyl výrazněji 
narušen, jelikož silnou silniční dopravní zátěž na trase Hradec Králové – Jičín převzal v 80. letech obchvat 
vedený v jihozápadním okraji města. Samotné jádro města si zachovalo památkové charakter s historickými 
domy. Specifikem města je množství sochařských děl, které se nacházejí různě ve městě či ve Smetanových 
sadech či svahu Gothardu.

_4 náměstí jiřího z poděbrad 1800

_7 palackého náměstí 1909

_5 náměstí jiřího z poděbrad 1908

_8 ulice husova 1913

_6 náměstí jiřího z poděbrad 1938

_9 pohled na hořice 1920

_12 topografická mapa 1:25 000 (50. léta 20. stol.)

_10 I. vojenské mapování – josefské 1:28 800(1764-1768) _11 III. vojenské mapování 1:75 000 (1877-1880)

_13 základní mapa 1:25 000 (2024)

_architektonické dominanty

_14 koupaliště dachova

Přibližně dva kilometry od centra Hořic se nachází přírodní 
koupaliště Dachova. Koupaliště se slunečními lázněmi bylo 
vybudováno ve 20. letech minulého století podle návrhu architekta 
Karla Bachury. Dřevěný pavilon s kabinami ve stylu českého art 
deco je od roku 2013 kulturní památkou.

_19 kostel narození panny marie

Na místě původního gotického kostela zasvěceného Panně Marii 
byl po požáru v 18. století postaven nový barokní kostel Narození 
Panny Marie podle plánu K.I.Dienzenhofera. Kostel, který je kulturní 
památkou, se nachází v centrální pozici u náměstí uvnitř zástavby. 
V prostranství kostela je umístěna řada barokních soch.

_15 masarykova věž samostatnosti

Na vrcholu Hořického chlumu se nachází stavba s bohatou 
sochařskou výzdobou, která slouží jako památník obětem 
světových válek i jako turistická rozhledna. Věž o výšce 25 metrů 
byla postavená v letech 1925–38 podle plánů architekta Františka 
Blažka stavitelem Jindřichem Malinou.

_20 radnice 

Novogotická budova na náměstí Jiřího z Poděbrad slouží jako 
radnice. Bohatě zdobený dům s věží s hodinami je kulturní 
památkou. Budova byla postavena v roce 1872 podle 
architektonického návrhu Františka Poličanského.

_16 vrch gothard

Vrch Gothard na východě města byl původním místem již 
pravěkých osídlení. Vrch o výšce 352 m n.m. se do historie zapsal 
také jako dějiště vítězné bitvy orebitů v čele s Janem Žižkou, 
zároveň v 18. století  bylo cílem lidových poutí.  V současnosti se na 
vrchu nacházejí dva hřibitovy, dominantou je také pískovcový 
portál. Vrch navazuje na sochařský park U sv. Gotharda.

_21 pivovar 

Starý pivovar stával v areálu hořického zámku a je zmiňován již ve 
14. století. Za vlády Smičřických dochází ke vzestupu pivovarnictví 
a v 19. století vzniká městský pivovar z lokálního pískovce. V roce 
1948 byl objekt znárodněn a v důsledku zhoršení kvality piva byl 
provoz v roce 1976 pozastaven. Roku 2002 byl areál pivovaru 
zapsaán do seznamu kulturních památek a v roce 2017 byla 
obnovena tradice vaření piva. V současnosti v nově 
pojmenovaném Expivovaru sídlí Piovar JungBerg.

_17 smetanovy sady

v roce 1889 byl iniciativou místního hudebního spolku Dalibor 
založen sad s úmyslem postavit pomník Bedřichu Smetanovi. 
Projekt vznikl podle návrhu zahradního architekta Julia Krysa, 
iniciátorem vzniku dalších soch byl Jan Kyselo a Václav Weinzettl. 
Na dalším rozšiřování a zvelebování parku se podílel i hořický 
Okrašlovací spolek. Městský park s rozlohou přes tři hektary a 
bohatou sochařskou výzdobou patří mezi uměleky i krajinářsky 
nejhodnotnější parky východních Čech.

_22 zámek 

Za vlády Smiřičtích byl k původní gotické tvrzi postaven renesanční 
zámek. V 18. století vyhořel, přestavěn byl do barokní podoby, a v 
době selských postání byl dobyt. Budova byla ještě několikrát 
upravována v 18. a 19. století a byla využívána jako kancelář 
hořického panství, invalidovna, archiv i škola. Postupně se však 
areál zámku boural, na místě zámecké zahrady bylo postaveno 
sídliště. V současnosti se v zámku nachází Museum Czech Road 
Racing.

_18 galerie plastik

Galerie plastik se nachází na svahu vrchu Gothard. Vznikla v roce 
1908 jako umělecká sbírka průmyslového muzea. Od počátku bylo 
hlavním cílem galerie utváření kvalitní kolekce moderních českých 
sochařských děl. Zaměření sbírky předurčila kamenosochařská 
tradice regionu a především působení odborné školy sochařské a 
kamenické ve městě. 

_23 městské muzeum v hořicích

Městské muzeum bylo založeno v roce 1887 jako Archeologický a 
musejní spolek. Od roku 1942 sídlí v novorenesančních prostorech 
domu s pískovcovou fasádou od stavitele Františka Karažeje z roku 
1877. V 60. letech 20. století byla k zadní části budovy muzea 
přistavěna Štorchova síň, která v současnosti slouží jako sál pro 
současné umění. Stálé expozice jsou věnovány kamenosochařské 
tradici. V roce 2019 bylo muzeum slavnostně otevřeno po dvouleté 
rekonstrukci.
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_autobusové nádraží, ulice husova, ulice klicperova

_palackého náměstí, československé armády, jablonského, sladkovského 

_dálnice, ulice antonína rudla, křižovatka pelikánova

_vvfotodokumentace centra města

_náměstí jiřího z poděbrad a kostel narození panny marie

_přírodní dominanty _hořické tradice

_24 přírodní památka farářova louka

Farářova louka se nachází u obce Červená Třebešná, asi dva kilometry od 
centra Hořic. Předmětem ochrany jsou luční mokřadní biotopy a 
převážně listnaté lesy s typickou květenou s výskytem vzácných druhů 
rostlin a živočichů, např. upolín evropský, prstnatec májový, vemeník 
zelenokvětý, vemeník dvoulistý, holub doupňák, lejsek malý či skokan 
štíhlý.

_30 hořické trubičky

Tradiční cukrovinka se skládá ze dvou tenkých ručně 
stočených oplatek potřených rozpuštěným máslem se 
včelím medem a prosypaných sypáním. Jde o sedmý 
český výrobek, který vlastní chráněné zeměpisné 
označení – pravé Hořické trubičky se smí vyrábět jen v 
katastru města Hořice v Podkrkonoší s přilehlými 
obcemi. První historické zmínky o Hořických trubičkách 
jsou z roku 1812, kdy se vyráběly v rodině paní Líčkové. 
Rodinnou recepturu zdokonalil Karel Kofránek a začal je 
vyrábět pod názvem Kofránkovy hořické trubičky, za 
který mu byl v roce 1898 udělen patent. 

_31 300 zatáček gustava havla

Hořickým Zatáčkám předcházely závody od roku 1926 
Hořice – Sadová – Hořice pořádané Sportovním klubem 
českých velocipedistů. Významnými pokračovateli 
motoristického dění v Hořicích se ve 30. letech 20. 
století stali členové trampské osady, později 
trampského klubu Grey Grizzly, kteří zorganizovali 
závod do vrchu nazvaného 300 zatáček Podkrkonošší. V 
letech 1936–1938 se v Hořicích jely tři ročníku tohoto 
motocyklového závodu a po pauze způsobené 2. 
světovou válkou se k tradici vrátili až v roce 1961. V roce 
1968 byl závod přejmenován na 300 zatáček Gustava 
Havla po nejpopulárnějším závodníkovi. Závod se koná 
většinou dvakrát ročně a jedná se o klasický silniční 
okruh o délce 5,15 km a maximálním výškovém rozdílu 
90 m. Trať je technicky náročná, má 26 zatáček.

_32 symposium hořice

První myšlenka na vznik Mezinárodního sochařského 
symposia v Hořicích se objevila v roce 1964, a to při 
oslavách 80. výročí založení tehdejší Umělecko-
průmyslové školy kamenické a sochařské, tzn. v době, 
kdy sochařské škole hrozilo její zrušení a přestěhování 
do Jihlavy. Tyto oslavy se staly demonstrací proti záměru 
ukončit činnost hořické školy a nově poznaná idea 
mezinárodních sochařských symposií měla tak 
podpořit význam a tradici hořického sochařství a jejich 
osmdesátiletou vazbu na sochařskou školu. Skupina 
nadšených organizátorů soch s pomocí Svazu 
československých výtvarných umělců v Praze 
uspořádaly čtyřy ročnících symposia (1966-1969), poté 
byly kvůli podmínkám KSČ ukončeny. Obnoveno bylo až 
v roce 1989 do 2000. V roce 2002 vzniklo Občanské 
sdružení Hořické sochařské symposium, které 
pokračovalo v činnosti, která funguje dodnes.

_25 přírodní památka údolí bystřice

Řeka Bystřice je jediným vodním tokem, který územím ORP Hořice 
protéká. Její údolí u obce Boháňka je zapsanou přírodní památkou díky 
slatinným loukám při toku Bystřice s bohatou květenou a zvířenou.

_26 lom u sv. josefa

Lom U svatého Josefa byl otevřen v 18. století, odsud pochází i jeden ze 
základních kamenů Národního divadla. Pískovec se v lomu těžil do 60. 
let minulého století. V současnosti jsou tyto lomy využívány nejen jako 
stánek sochařů jako mezinárodní sympozia, ale i jako místo konání 
různých kulturních akcí v přírodním amfiteátru lomu. Zároveň je i 
atraktivním místem pro horolezce.

_27 výhled z hořického chlumu

Na hřebenu Hořického chlumu stojí od roku 1998 železná 
telekomunikační 42 metrová věž využívaná jako základová stanice 
Eurotelu s vyhlídkovou plošinou pro veřejnost. Rozhledna ve výšce 27 m 
nabízí výhledy na všechny strany: sever — Podkrkonoší s dominantou 
Zvičinou (671 m) a hřeben Krkonoš, západ — Jičínská pahorkatina 
(Zebín, Veliš, Tábor aj.), jih — pohled na Hořice a směrem do Polabí, 
východ — Broumovsko, Orlické hory. Za skvělého počasí lze spatřit 
žižkovský vysílač v Praze.

_28 dobrovodský rybník

Rybník byl vybudován v 50. letech 20. století a sloužil jako záložní zdroj 
vody pro cukrovar, později sloužil k chovu ryb. V 70. letech byl ustanoven 
jako hospodářsky nevyužitelný a na žádost Českého rybářského svazu v 
Hořicích byl převeden do jeho správy. Byl zařazen do rybářského revíru 
a umožňoval sportovní rybolov. Na menší části rybníka byla v roce 1981 
vyhlášena chráněna rybí oblast, na které se nesměly chytat ryby.

_29 mlázovický chlum

Mlázovický chlum je součást podkrkonošské pahorkatiny - Chlumu. 
Chlum je ohraničen obcemi Konechlumí a Velký Vřešťov a je rozdělen na 
tři části, Mlázovický, Hořický a Vřešťovský chlum. Nejsevernější částí 
Chlumu je právě Chlum Mlázovický, ohraničuje ho údolí Javorky u 
Ostroměře a obec Konecchlumí. Nejvyšším místem je bod Maxinec 
přes, který prochází červená turistická značka vedoucí mezi 
Konechlumím a Hořicemi.
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_legenda

Okolí města Hořice se dotýkají dva úseky 
dálnice D35 (Úlibice – Hořice, Hořice  Sadová), 
v plánu je mimoúrovňová křižovatka. Tento 
vnější obchvat má za cíl svést tranzitní 
dopravu mimo centrum města. K tomu má 
dopomoci i vnitřní obchvat – budoucí 
přeložka průtahu II/300 – který má za úkol 
řešit organizaci města.
Krom těchto velkých budoucích dopravních 
zásahů samotné centrum  má dle územního 
plánu stále dost ploch změn. Ačkoliv se jedná 
o město s bohatou historií a historickým 
jádrem a pestrým funkčním složením, v plánu 
je nová výstavba na několika lokalitách přímo 
sousedící se středem města. 
Tato kombinace starého a potenciálního 
nového nabízí spoustu příležitostí, které jsem 
se rozhodla prověřit ve své diplomové práci.

_komentář k územnímu plánu
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Řešené území o rozloze 41 ha se zaměřuje na střední a 
jihozápadní část centra města Hořice. Jedná se o lokalitu 
ohraničenou ulicemi Československé armády, Hálkova, 
Jablonského, Palackého náměstím, Aloise Jilemnického, 
Antonína Rudla, dálnicí D35, cyklostezkou vedoucí ulicí 
Blahoslavova, Husovou, Komenského, náměstím Jiřího z 
Poděbrad, Karlovou, a ulicí mezi ulicí Karlovou a 
Československé armády.
Funkční složení je pestré. V již okolí centra je velká občanská 
vybavenost – několik škol, velkoobchodní i maloobchodní 
jednotky, vnitřní i venkovní sportoviště, městská nemocnice a 
další zdravotnická zařízení, chybí ale dětská hřiště a kavárny. 
Ve centrální části města se však nenachází veřejná zeleň – 
malé zelené plochy jsou pouze u ulice Jablonské a na náměstí 
Jiřího z Poděbrad, ty však mají kombinovanou funkci. Na 
východě města se rozkládají rozlehlé Smetanovy sady, které 
jsou však pěší trasou vzdálené dvacet minut chůze.
Západní část města je definovaná především výrobní a 
skladovací funkcí a dálnicí E442 (II/35). Centrum města je 
protkané silnou dopravní sítí, silnice II/300 prochází západní 
hranou řešeného území a hlavní komunikace jsou silnice III. 
třídy, ta také prochází hlavním náměstím.

_legenda_ komentář k výkresu současného stavu

řešené území

silnice III. třídy

silnice I. třídy

OV - veřejná infrastruktura

OS - tělovýchovná a sportovní zařízení

plochy veřejných prostranství

veřejná zeleň

silnice II. třídy

OV - komerční zařízení

výroba a skladování - lehký průmysl

plochy dopravní 
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_legenda_komentář k výkresu limitů

řešené území

zástavba

kanalizační stoka

vedení středotlakého plynovodu

vodovodní řad

vedení elektrické energie

elektrická stanice

elektrická stanice – návrh

koridor dálnice a její ochranné pásmo

silnice II. třídy

silnice III. třídy

plochy změn dle územního plánu

kulturní památky

plochy zeleně

Řešené území je dobře zásobováno a provázáno. Řešená lokalita sousedí 
s dálnicí II/35 a zasahuje do něj její ochranné pásmo, v samotném území 
se nachází silnice II. a III. třídy. Veřejné sítě, které se tu nachází, jsou – 
vodovod, jednotná kanalizace, plynovod, elektrická síť s elektrickými 
stanicemi, telekomunikační síť. 
Dle územního plánu se v řešeném území nachází devět ploch změn: K10-
ZM, P11-SM, Z17-OV, Z18-SK, Z19-SM, Z20-SM, Z21-SC, Z37-SK.
Dále se tu nachází kulturní památky:

Kulturní památky:
_  1 bývalý pivovar
_  2 kamenný toskánský sloupek
_  3 zámek s tvrzí
_  4 synagoga
_  5 sousoší matka s dítětem
_  6 socha Karla Havlíčka Borovského
_  7 měšťanský dům 164
_  8 měšťanský dům 627
_  9 měšťanský dům 160
_10 kašna
_11 mariánský sloup
_12 radnice
_13 spořitelna
_14 socha sv. Jana Nepomuckého
_15 socha Kristus v zahradě Getsemanské
_16 socha Panny Marie s Ježíškem
_17 kostel Narození Panny Marie
_18 socha Muž práce
_19 městský dům 321
_20 Přátelé stromoví – socha dívky
_21 soubor soch: sochy B. Smetany, M. Alše, A. Dvořáka, P. Maixnera,
          Jánošíka, Krakonoše, Husité, Ptačí
_22 socha Petra Parléře
_23 sochra Probuzení
_24 sousoší Abela
_25 sousoší Mistra Jana Husa

Další významné objekty (území s archeologickými nálezy III. kategorie)
_1 Maixnerova vila
_2 lokomobilní a motorová elektrárna
_3 kino na 70 mm film
_4 tepelná elektrárna – strojní tkalcovna
_5 farní sbor Českobratrské církve evangelické
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_legenda_komentář k problémovému výkresu

řešené území

stabilizovaná zástavba

kanalizační stoka

vedení středotlakého plynovodu

vodovodní řad

vedení elektrické energie

elektrická stanice

elektrická stanice – návrh

negativní prvky – komunikace

negativní prvky – zástavba

negativní prvky – plochy

plochy změn na bonitních půdách
(I. a II. třídy)

pozitivní prvky – zástavba 

pozitivní prvky – plochy

Řešené území je protkáno sítí technické infrastruktury, je nutné 
respektovat jejich ochranná pásma.
Všechny plochy změn K10-ZM, P11-SM, Z17-OV, Z18-SK, Z19-SM, Z20-SM, 
Z21-SC, Z37-SK leží na bonitní půdě I. a II. třídy, je nutné je vyjmout ze 
zemědělského půdního fondu.
V řešeném území se z větší části nachází stabilizovaná zástavba. 
Výjimkou je Palackého náměstí, objekt na náměstí Jiřího z Poděbrad a v 
ulici Husova a areál Milety. Za negativní prvky a ploch považuju dálnici 
II/35, silnici II/300 skrz Palackého náměstí a silnici III/3002 procházející 
náměstím Jiřího z Poděbrad. Za negativní plochu považuju spodní část 
náměstí Jiřího z Poděbrad, které v tuto chvíli slouží jako hlavní parkoviště.
Pozitivním prvkem jsou všechny kulturní památky a plochy veřejné 
zeleně, které se ve městě nacházejí.



II_předdiplomní část
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_1 úprava ulice tovární a okolí
V souvislosti s budouvou bývalé synagogy a opravou Hirschovy vily se doporučuje kultivovat ulici Tovární v ploše 
předprostoru synagogy a navrhnout navázaní na protější chodník v uliic Karlova. Hned za Hirschovou vilou se nachází 
ozeleněná plocha ohraničená třemi ulicemi – Tovární, Československé armády a průjezdnou ulici podél Hasičského 
záchranného sboru Hořice. Především ta se vzhledem k dětskému hřišti a psímu parku doporučuje upravit tak, aby 
vytvořila bezpečnější prostor.

_2 úprava křižovatky
V současnosti se na křižovatce, kde se stýkají ulice Československé armády, Karlova, Riegrova a náměstí Jiřího z Poděbrad 
nachází pouze jeden přechod. Doporučuje se přidat přechod minimálně v ulici Českoslovanské armády a Karlova.

_3 úprava palackého náměstí
Palackého náměstí v současné době je především ulicí s nestabilizovanou zástavbou, kterou prochází silnice II/300. 
Doporučuje se kultivovat ulici tak, aby se definovalo parkovací stání podél silnice, přidala se uliční zeleň a nastavil 
regulační plán zástavby, aby vznikla plnohodnotná ulice.

_4 přeložka silnice II/300 a vznik plochy pro dopravu
Dle územního plánu je v dané ploše navržená přeložka silnice II/300. Mezi ulicí Sladkovského a Palackého náměstí je 
definována plocha, na které je doporučen návrh hromadného parkování – parkovacího domu, či plošného ozeleněného 
parkoviště – tak, aby bylo možné přenést parkoviště na hlavním náměstí sem.

_5 změna silnice 
Dle územního plánu se tato ulice podél náměstí Jiřího z Poděbrad změní z původní silnice II. třídy na silnice III. třídy. 
Vzhledem k nové přeložce silnice II/300 a důležitosti této ulice se doporučuje tuto ulici udělat jednosměrnou směrem 
na jih, a tím tak zklidnit dopravu v tomto místě.

_6 úprava parkovací plochy na náměstí
Doporučuje se přenést toto parkoviště na plochu nové přeložky silnice II/300. Vznikne tak velká plocha přímo v centru 
města, která může sloužit ke každodennímu životu, shromážďování i akcím. Návrh počítá s předlážděním, návazností na 
důležité objekty v blízkém okolí a ozeleněním ploch.

_7 úprava uličky mezi budovou autobusového nádraží a ulicí havlíčkova

Tato ulice se doporučuje rozšířit a zdůraznit, aby byla jasná vazba náměstí – autobusové nádraží.

_8 autobusové nádraží
Současné autobusové nádraží má dvanáct zastávek. Závěrem analýzy bylo zjištění, že dostačující je osm zastávek. Tím 
je možné zkrátit současné autobusové nádraží o třetinu a výsledná plocha může být kultivována na ozeleněnou plochu, 
kde je možné čekat na autobus, či případnou územní rezervu, např. pro vznik parkovacího domu.

_9 plocha změn – Z22 – SM (bydlení)
Tato plocha určená pro smíšenou zástavbu se nachází těsně vedle jádra města. Má silnou vazbu k hlavnímu náměstí i 
autobusovému nádraží a nachází se přímo u vstupu do centra. Doporučuje se návrh zástavby, která bude respektovat 
blokovou zástavbu v centru, zajistí dostatek bydlení, zeleně, dětské hřiště, ale bude respektovat i průhled na kotel 
Narození Panny Marie.

_10 plocha změn – Z22 – SM (park)
Vzhledem k nedostatku zeleně v centru se doporučuje využít této plochy určené ke smíšené zástavbě a navrhnout 
veřejnou zeleň nejen pro obyvatele této zástavby, ale i přilehlého okolí.

_11 prostor kruhového objezdu
Kruhový objezd, ve kterém se střetávají ulice Antotnína Rudla, Průmyslová, Pelikánova, Aloise Hlavatého a Aloise 
Jilemnického, má důležitou pozici jako bod vstupu do města. Zároveň jsou kolem něho dle územního plánu definovány 
plochy změn určené k budoucí zástavbě. Prostor kruhového objezdu se tak stává důležitým dopravním centrem.

_seznam opatření _legenda
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_8 autobusové nádraží
Současné autobusové nádraží má dvanáct zastávek. Závěrem analýzy bylo zjištění, že dostačující je osm zastávek. Tím 
je možné zkrátit současné autobusové nádraží o třetinu a výsledná plocha může být kultivována na ozeleněnou plochu, 
kde je možné čekat na autobus, či případnou územní rezervu, např. pro vznik parkovacího domu.

_9 plocha změn – Z22 – SM (bydlení)
Tato plocha určená pro smíšenou zástavbu se nachází těsně vedle jádra města. Má silnou vazbu k hlavnímu náměstí i 
autobusovému nádraží a nachází se přímo u vstupu do centra. Doporučuje se návrh zástavby, která bude respektovat 
blokovou zástavbu v centru, zajistí dostatek bydlení, zeleně, dětské hřiště, ale bude respektovat i průhled na kotel 
Narození Panny Marie.

_10 plocha změn – Z22 – SM (park)
Vzhledem k nedostatku zeleně v centru se doporučuje využít této plochy určené ke smíšené zástavbě a navrhnout 
veřejnou zeleň nejen pro obyvatele této zástavby, ale i přilehlého okolí.

_11 prostor kruhového objezdu
Kruhový objezd, ve kterém se střetávají ulice Antotnína Rudla, Průmyslová, Pelikánova, Aloise Hlavatého a Aloise 
Jilemnického, má důležitou pozici jako bod vstupu do města. Zároveň jsou kolem něho dle územního plánu definovány 
plochy změn určené k budoucí zástavbě. Prostor kruhového objezdu se tak stává důležitým dopravním centrem.

_12 plocha změn Z18 – SK a Z19 – SM

Na zadaných plochách je dle územního plánu navržená smíšená zástavba městská a komerce. U kruhového objezdu se 
doporučuje návrh nárožního objektu, který doplní důležitý prostor křižovatky, např. parkovací dům. Pro Z19 – SM se 
doporučuje zástavba, která bude respektovat výškovou hladinu a současnou zástavbu.

_13 plocha změn  Z21 – SC
Dle územního plánu je na dané ploše definována plocha smíšená v centrech měst. Vzhledem k dominantní pozici na 
nároží a zároveň v těsné blízkosti centra se doporučuje možnost výrazného objekt, který však stále bude respektovat 
okolní zástavbu.

_14 plocha změn Z18 – SK (bydlení a komerce)

Plocha se nachází u ulice Antonína Rudla, jedné z hlavních ulic vedoucí do města. Vzhledem k její pozici mezi dálnicí D35, 
průmyslovou zónou a zástavbou smíšeného bydlení se doporučuje zástavba, která bude toto území scelovat a 
přecházet ze zóny hlučné do klidné.

_15 plocha změn Z17 – OV

Plcha je dle územního plánu výhradně určena pro situování stsaveb Centra integrovaného záchranného systému 
spádového území Hořice. Při návrhu by měl být respektován průhled na pěší lávku přes dálnici D35.

_16 plocha změn Z37 – SK (bydlení a komerce)
Plocha pro smíšenou komerční zástavbu se nachází v těsné blízkosti dálnice D35 a průmyslové zóny.  Doporučuje se 
návrh zástavby, který bude blokovat ruch z dopravy, a přitom zajistí komfort prostředí.  Zároveň bude postupně přecházet 
v současnou zástavbu bydlení.

_17 plocha změn P11 – SM (bydlení)
V současné době se na zadané ploše nachází areál Milety. Jedná se o plochu uprostřed zástavby bydlení, vedle ulice 
Husova, jedné z nejdůležitějších ulic města, s výraznou dominantou továrního komína. Zároveň se nachází na střetu 
hromadného a individuálního bydlení, centrální a klidnější oblasti, v blízkosti několika staveb občanského vybavení. 
Doporučuje se návrh, který bude všechny tyto skutečnosti respektovat, a zároveň bude i menším centrem pro okolní 
zástavbu.

_18 veřejný prostor
Vzhledem k nedostatku veřejné zeleně a dětských hřišť v centru města je doporučeno na této ploše P11 – SM vymezit 
veřejný prostor, který nebude pouze pro obyvatele nového návrhu, ale i pro nejbližší okolí.

_seznam opatření _legenda



29analýza | smíšená městská zástavba_aloise hlavatého28 smíšená městská zástavba_aloise hlavatého | analýza

0 60 m
m 1:1 500

_smíšená městská zástavba, Aloise Hlavatého _legenda
Území pro smíšenou obytnou zástavbu se nachází v centrální pozici přímo vedle 
autobusového nádraží a v blízkosti hlavního náměstí, tvoří tak vstupní bránu do města. Tato 
důležitá pozice je navíc znásobená průhledem na kostel Narození Panny Marie. Plocha je 
ohraničena silnicí III. Třídy  – ulicí Aloise Hlavatého, ze kterého jsou hlavní vstupy do území., 
zástavbou podél ulice Husova a  pěší cestou lemovanou veřejnou zelení  podél 
autobusového nádraží K10–ZV.
Plocha zástavby patří do II. třídy zemědělského půdního fondu. V současné době se na 
území nachází soukromá zeleň a jeden rodinný dům. Z majetkového hlediska polovina 
území patří městu a polovina soukromníkům.

_plochy smíšené obytné – městské [SM]

_hlavní využití: 
– plochy obytné ve městech využívané zejména pro bydlení v bytových domech společně s 
obslužnou sférou a nerušící výrobní činností převážně místního významu

_přípustné využití:
– stavby pro bydlení v bytových a rodinných domech
– zařízení veřejné administrativy a správy, pobočky a úřadovny peněžních ústavů
– maloobchodní zařízení do 800 m2 odbytových ploch
– kulturní a zdravotnická zařízení a zařízení sociální péče
– ostatní ubytovací zařízení a veřejné stravování
– stavby a zařízení související technické a dopravní infrastruktury – vedení a stavby 
technické infrastruktury, místní komunikace pro stavby hlavního, přípustného a podmíněně 
přípustného využití, chodníky apod.
– plochy parkovacích stání pro osobní automobily, pouze v souvislosti s hlavním využitím
– stavby pro civilní ochranu
– veřejná prostranství, dětská a rekreační hřiště, 
– sídelní a doprovodná zeleň s veřejným, omezeným i vyhrazeným přístupem

_podmíněně přípustné využití: 
– liniové stavby veřejné technické infrastruktury, přímo nesouvisející s hlavním využitím, za 
podmínky, že bude zachováno hlavní, přípustné a podmíněně přípustné využití 
– zařízení drobné výroby a služeb s podmínkou, že nesnižují kvalitu prostředí a pohodu 
bydlení ve vymezené ploše nad míru přiměřenou poměrům, jsou slučitelné s bydlením a 
slouží obyvatelům dané plochy

_nepřípustné využití: 
– stavby a využití neuvedené v hlavním, přípustném, případně podmíněně přípustném 
využití a zároveň s nimi nesouvisející
– parkovací stání, odstavná stání a garáže pro nákladní automobily, autobusy a pro přívěsy 
těchto nákladních vozidel

_podmínky prostorového uspořádání: 
– dům musí být na pozemku situován s ohledem na stávající zástavbu; ve stabilizovaném 
území je, pokud je to možné, požadováno zachování původní parcelace 
– maximální podlažnost zástavby: 4 nadzemní podlaží s obytným podkrovím; ve stávajících 
plochách bude respektována současná výšková hladina zástavby
– koeficient zastavění pozemku - max. 0,6
– koeficient zeleně - minimálně 0,2

_další podmínky využití:
– všechny nové stavby pro bydlení a nové byty musí být vybaveny garážemi jako součástí 
hlavní stavby a odstavnými plochami na plochách určených pro bydlení hromadné pro 
stupeň automobilizace 1 : 1,5 (2 stání na 3 obyvatele nebo na 1 bytovou jednotku);
– stavby hlavní pro bydlení nebudou umístěny ve vzdál. menší než 50 m od okraje PUPFL

_33 výřez z územního plánu
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_35 prostor u nádraží

_autobusové nádraží litomyšl
_RAW architekti a zdeněk sendler
_realizace 2013

_36 předprostor parku

_Husův park v Čakovicích
_Martina Forejtová, Martina Havlová
_2019-2020

_34 park a dětské hřiště

_Thomayerovy sady, Louka u řeky
_Martina Forejtová, Pavlína Malíková,
   Aleš Steiner
_realizace 2014 – 2015

Řešená lokalita se nachází v centrální pozici přímo vedle autobusového nádraží. Konceptem bylo navázání na 
okolní zástavbu a okolí, vytvoření pestrého bydlení, zachování průhledu na kostel a podtrhnout středovou pozici 
této lokality.
Základní myšlenkou bylo uzavření zástavby tak, aby vznikla bloková, typická pro centrum města Hořice. Vzhledem 
k orientaci ke světovým stranám byla jižní hrana území definována hranou kratší hranou objektů a ponechána 
otevřenou, jako potenciál pro veřejný prostor. Další otevřené místo je v průhledové ose na kostel, čímž vzniká i 
fyzický prostup mezi autobusovým nádražím a veřejným prostorem.
Zástavba je navržený jako mix hromadné (bytové domy podél pěší cesty a autobusovému nádraží, s možností 
komerčního parteru), polo-hromadné (viladomy) a individuální (rodinné domy navazující na současný objekt 
rodinného domu).  V jejím středu se rozkládá park s rozmantými prostory (upravený předprostor, volná zelená 
plocha, zalesněná plocha, dětské hřiště). Vjezdy do území a napojení na technickou infrastrukturu je z jihu, z ulice 
Aloise Hlavatého. Komunikace je řešena jako D, s dlážděným povrchem.
V návaznosti na území bylo řešeno i autobusové nádraží. Po analýze jsem došla k závěru, že je možné autobusové 
nádraží zkrátit o třetinu na 8 autobusových zastávek. Tím vzniká prostor přímo u kruhového objezdu – u vstupu do 
města. Je potenciálem pro nový nárožní objekt (např. parking house), v návrhu je řešený jako upravená plocha s 
okrasnou zelení sloužící jako příjemný prostor při čekání na autobus. 
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průhled na kostel rozmanitá zástavba

douzavření blokové zástavby 
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označení plochy P11-SM přestavba areálu Milety
katastrální území   Hořice v Podkrkonoší
výměra plochy (ha)  1,6392
navržené využití  plochy smíšené obytné – městské
VPS, VPO  –
napojení na DI a TI  Z ulic klicperova a husova; el. nové rozvody z TS. Cizí TS 0100 se zruší a nahradí novou 

nebo se převede na ČEZ a upraví se;
územní studie, etapizace  územní studie ÚS 05
podmínky pro využití plochy s RZV  platí obecné podmínky pro plochy SM

Území pro smíšenou obytnou zástavbu se nachází na ploše současného areálu Milety a 
je dostupné ulicí Husova, Blahoslavova a Klicperova.  Jeho pozice je přesně na střetu 
centrálnější a klidnější části města, individuální a hromadné zástavby, poblíž staveb 
občanského vybavení – tří škol a kina. Na řešeném území se nachází pozůstatky z 
tkalcovny Izáka Feuersteina a komín městské elektrárny Hořice.  V areálu  stojí  Hořická 
strojní tkalcovna Emil Feuerstein a spol. Území taktéž spadá do území s archeologickými 
nálezy III. kategorie.

_přestavba areálu Milety _legenda

_plochy smíšené obytné – městské [SM]

_hlavní využití: 
– plochy obytné ve městech využívané zejména pro bydlení v bytových domech 
společně s obslužnou sférou a nerušící výrobní činností převážně místního významu

_přípustné využití:
– stavby pro bydlení v bytových a rodinných domech
– zařízení veřejné administrativy a správy, pobočky a úřadovny peněžních ústavů
– maloobchodní zařízení do 800 m2 odbytových ploch
– kulturní a zdravotnická zařízení a zařízení sociální péče
– ostatní ubytovací zařízení a veřejné stravování
– stavby a zařízení související technické a dopravní infrastruktury – vedení a stavby 
technické infrastruktury, místní komunikace pro stavby hlavního, přípustného a 
podmíněně přípustného využití, chodníky apod.
– plochy parkovacích stání pro osobní automobily, pouze v souvislosti s hlavním 
využitím
– stavby pro civilní ochranu
– veřejná prostranství, dětská a rekreační hřiště, 
– sídelní a doprovodná zeleň s veřejným, omezeným i vyhrazeným přístupem

_podmíněně přípustné využití: 
– liniové stavby veřejné technické infrastruktury, přímo nesouvisející s hlavním využitím, 
za podmínky, že bude zachováno hlavní, přípustné a podmíněně přípustné využití 
– zařízení drobné výroby a služeb s podmínkou, že nesnižují kvalitu prostředí a pohodu 
bydlení ve vymezené ploše nad míru přiměřenou poměrům, jsou slučitelné s bydlením 
a slouží obyvatelům dané plochy

_nepřípustné využití: 
– stavby a využití neuvedené v hlavním, přípustném, případně podmíněně přípustném 
využití a zároveň s nimi nesouvisející
– parkovací stání, odstavná stání a garáže pro nákladní automobily, autobusy a pro 
přívěsy těchto nákladních vozidel

_podmínky prostorového uspořádání: 
– dům musí být na pozemku situován s ohledem na stávající zástavbu; ve 
stabilizovaném území je, pokud je to možné, požadováno zachování původní parcelace 
– maximální podlažnost zástavby: 4 nadzemní podlaží s obytným podkrovím; ve 
stávajících plochách bude respektována současná výšková hladina zástavby
– koeficient zastavění pozemku - max. 0,6
– koeficient zeleně - minimálně 0,2

_další podmínky využití:
– všechny nové stavby pro bydlení a nové byty musí být vybaveny garážemi jako 
součástí hlavní stavby a odstavnými plochami na plochách určených pro bydlení 
hromadné pro stupeň automobilizace 1 : 1,5 (2 stání na 3 obyvatele nebo na 1 bytovou 
jednotku);
– stavby hlavní pro bydlení nebudou umístěny ve vzdál. menší než 50 m od okraje 
PUPFL

_33 výřez z územního plánu
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_37 lokální centrum

_pikniková místa v pražské Stromovce
_místo Praha 7, Stromovka
_projekt 2018
_realizace 2020

_38 veřejný prostor

_nové centrum šlapanic
_re:architekti
_projekt 2021

Řešené území je přímo na hranici mezi centrální a klidnější částí, hromadnou a individuální zástavbou, u 
zástaveb občanské vybavenosti. Cílem bylo tuto skutečnost zdůraznit a zároveň i respektovat dominanty, které 
na území již jsou.
Prvním krokem bylo uzavření zástavby tak, aby vznikla bloková, typická pro město Hořice. Toho bylo dosaženo 
dvojdomky na severozápadnní hranici území, řadovými jednopodlažními domy se sedlovou střechou na 
východní hranici území. Uprostřed lokality se již nachází hromadné bydlení vycházející z bytových domů na 
jihu. Jedná se o menší třípatrové objekty se zelenou střechou.
Důležitým prvkem je dominanta padesátimetrového komína a objektu strojní tkalcovny. Z východní strany byly 
tyto objekty začleněny do nového veřejného prostoru, který zároveň slouží i jako předprostor Střední 
umělecko-průmyslová škola sochařské a kamenické, zároveň je tak zajištěna i návaznost na autobusovou 
zastávku. Veřejné prostranství, které slouží pro širokouv veřejnost a především pro žáky škol v blízkém okolí, 
obsahuje park, dětské hřiště, skatepark a kavárnu v objektu tkalcovny. Zároveň je na tyto dominanty vytvořena 
od severovýchodní hrany osa, na kterou je navázáno lokální centrum navržené zástavby.
Vstupy do území jsou z ulice Klicperova a Husova, pěší trasy i z ulice Blahoslavova. Komunikace je řešena jako 
D, dostatek parkovacích stání je krom na ulici a v 1NP bytových domů také na plošném parkovišti se zasakovací 
dlažbou.

_rešerše_koncept
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Tématem diplomní části je revitalizace 
veřejných prostranství v centru města. 
Současná trasa silnice II/300 prochází 
jednosměrnou ulicí Sladkovského přes 
Palackého náměstí. Tento stav způsobuje, 
že hlavní dopravní tah prochází skrz hlavní 
náměstí Jiřího z Poděbrad. Plánovaná 
přeložka svede tranzit skrz území a napojí 
se v polovině Palackého náměstí.
Toto nové uspořádání vymezuje čtyři 
lokality veřejných ploch, které mají 
potenciál revitalizace.

Přeložka silnice II/300 byla prověřena ve dvou variantách. V obou variantách je respektována určená plocha přeložky a studie Palackého náměstí od ateliéru Projekt servis Jičín s.r.o.

_varianta 1

Tato varianta ve většiněrespektuje současný územní plán a trasu přeložky 
naprojektovaného ateliérem Projekt servis Jičín s.r.o. Na silnici je uprostřed zástavby mezi 
Palackého a Jiřího z Poděbrad navázané po obou stranách plošné parkoviště. Pak 
pokračuje plocha určená novému objektu a posléze hlavní náměstí,které bude v návrhu 
fungovat v jednosměrném režimu.

_varianta 2
Varianta 2 navrhuje přeložku jako silnici bez nákladní dopravy. Povolen je vjezd pouze 
osobní dopravy a nákladní dopravy do 3 tun. Trasa přeložky je tak více členitá. Zároveň je 
koncept hiearchický, od nejintenzivnější po nejklidnější.  Návrh tak funguje ve vrstvě 
přeložka silnice  – plošné parkoviště – plocha objektu – hlavní náměstí v jednosměrném 
režimu.

_řešené území _přeložka silnice II/300

_tovární

_jablonského

_palackého náměstí

_prostor přeložky

_náměstí jiřího
    z poděbrad
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Řešené území je ohraničené ulicí Tovární, Československé 
armády, ulicí Karlovou a jednosměrnou silnici paralelní k ulici 
Tovární. Na ploše 0,5 ha se nachází objekty bývalé synagogy (v 
současnosti používaného jako modlitebna Československé 
církve husitské), která pořádá kulturní akce, a Hirschova vila, která 
se nyní rekonstruktuje  na zázemí sociálních služeb. Dále se zde 
nachází zatravněná plocha s oploceným dětským hřištěm, 
venkovní posilovnou a oploceným psím parkem. V současnosti 
není přímé napojení tohoto území na náměstí Jířího z Poděbrad, 
ani na protější chodník v ulici Karlova. V blízkém okolí se nachází 
Lidl, objekt Městské policie a objekt Sbor dobrovolných hasičů 
Hořice.
Z důvodu blízkosti  k přeložce silnice  II/300 a zároveň k 
rekonstrukci vily má toto území potenciál se revitalizovat.

Hlavním konceptem je prioritizování pěších. U křižovatky v ulici 
Československé armády je navržen přechod, zároveň je v ulici 
Karlova navržen další přechod s ostrůvkem. Jednosměrná ulice 
mezi Karlovou a Československé armády je zvýšená a 
vydlážděná, aby byla zajištěna větší bezpečnost. Navrhla jsem 
struktualizovanější parkovací stání v kombinaci s vysokou 
zelení.
Rekreační funkce jsou stále zachovávany, vzhledem k 
rekonstrukci Hirschovy vily a její budoucí funkci bude 
pravděpobně na okraji jejího pozemku postavena zeď.  
Restruktualizovala jsem plochy psího parku, hřiště a venkovního 
posilování tak, aby byly prováznější a využitelnější. Pro komfort 
jsem dodala ještě malý kiosek, kde bude možné si dát zmrzlinu 
či nápoj.

_ulice tovární _analýza _koncept a rešerše

synagoga

hirschova 
vila

lidl

městská 
policie

směr dopravy

rekreační plocha

_legenda

významné objekty v řešeném území

oplocení

vysoká zeleň

plochy zeleně

významné objekty

směr dopravy

plochy rekreace

_legenda

významné objekty v řešeném území

oplocení

vysoká zeleň

plochy zeleně

nový objekt

parkovací stání

silniční ostrůvek

přechod

významné objekty

_40studie Hirschovy vily
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_palackého náměstí
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1NP

_legenda

2NP

3NP

_46 návrh podle projektu přeložky

_analýza
Palackého náměstí je v současnosti ulicí, kterou prochází silnice II/300. Je 
velmi zatížená dopravně a nemá ani charakter dopravního náměstí. V 
budoucnu po vybudování přeložky II/300 má náměstím procházet do půlky 
silnice III. třídy, která se posléze naváže na přeložku. Tím vzniká možnost 
tuto ulici revitalizovat.
V současnosti je Palackého náměstí ohraničeno velice nestabilizovanou 
zástovbou především jedno a dvoupatrových objektů s šikmými střechami.

_47

_návrh a regulace
Vzhledem k provázanosti s ulicí Jablonského bylo Palackého náměstí 
řešeno spolu s ní. Je respektován návrh dle projektu přeložky od ateliréru 
Projektservis Jičín s.r.o., pouze opraven dle současných vjezdů do objektů a 
přidáním více zeleně.
Jako regulační návrh zástavby se doporučuje maximální výška 2 
nadzemních podlaží a šikmá střecha.
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_ulice jablonského _analýza _koncept a rešerše
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Ulice Jablonského je jednosměrná ulice navazující na současnou silnici II/300. 
Na ulici se nachází podélné parkovací stání, sloupky a retardéry.
V řešeném źemí se nachází pouze objekt školy. Zbylý prostor je plocha zeleně, 
která však nemá silný kocnept.  Je tu také asfaltová plocha s  mantinely, která v 
létě slouží jako hřiště a v zimě jako kluziště.

Cílem návrhu bylo z parku udělat opravdový předprostor školy.
Jednosměrná ulice Jablonského je zvýšená a předlážděná, aby došlo ke 
zpomalení provozu a prioritizování pěších. Byly zrušeny podélné parkovací 
stání, pouze s možností K+R. 
Samotný park zůstal v podobné koncepci. Mantinely hřiště byly pouze 
přepláštěny na průhledný materiál, přidal se mobiliář jako lavičky či pítko a 
objekt kiosku, které může prodávat drobné občerstvení. V horní čásit parku 
je přímo naproti vchodu do školy vytvořena vodní plocha, která může sloužit 
jako osvěžení při letních měsících. Zahrazovací sloupky byly nahrazeny pásy 
zeleně se stromy.
Celkový návrh je určen především pro žáky, kteří po školy mohou v novém 
parku trávit čas,  či při okolní obyvatele, kteří si zde mohou odpočinout.

_47 _48
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_náměstí jiřího z poděbrad a prostor přeložky

Náměstí Jiřího z Poděbrad je hlavní náměstí města Hořice. Je těžištěm a 
historickým jádrem města. Jedná se o rozlehlou plochu, která má na délku 
270 m, v nejširším místě 80 m a v nejužším 28 m, je to 1,5 ha. 
Náměstí v tuto chvíli slouží nejvíce jako dopravní tranzit, územím prochází 
silnice II/3002. Jelikož současná silnice II/300 prochází jednosměrnou ulicí 
Sladkovského, většina dopravy je svedena přímo na náměstí. Po levé části je 
provoz obousměrný, po pravé jednosměrný.
Horní plocha náměstí je již revitalizována, nachází se na něm zelená plocha 
s dlažbou, se stromy a kašnou a se silnou osou. Spodní část náměstí s 
Mariánským sloupem však slouží jako hlavní parkoviště města. Ačkoliv je 
nejjižnější strana náměstí před radnicí upravena, střed tvoří chaotický 
nesystematický betonový plac pro přibližně 70 aut. Podélné chodníky jsou 
kultivovány alejí nízkých stromů.

Hlavním konceptem návrhu je vytvoření důstojného náměstí a 
zachování hlavní osy.
Velkou změnou bude zklidnění dopravy na náměstí po vybudování 
přeložky II/300. Provoz na levé části náměstí je změněn na 
jednosměrný.
Osa je definována významnými objekty na náměstí a pěší vazbou. 
Spojuje tak kašnu – Mariánský sloup – radnici a kolmo na ni je vazba 
náměstí – plocha parkoviště v prostoru nové přeložky silnice II/300.
Spodní část náměstí je nyní revitalizována na dlážděnou plochu pro 
různou škálu situací – každodenní život, trhy, shromažďování, koncerty, 
větší akce apod. Pro větší komfort a zlepšení prostředí byly navrženy i 
drobné zelené plochy, které snižují tepelné ostrovy.
Důležitou úpravou je také objekt bydlení z doby socialismu ve 
vlatnictví města. Jedná se o objekt, který nesedí do stabilizované 
zástavby náměstí. Po jeho úpravě vznikne průchod a tedy vazba na 
parkoviště. Zároveň vzniká i upravený předprostor objektu se 
zvýšeným povrchem, aby byl kladen důraz na její důležitost.
Projekt přeložky od ateliéru Projektservis Jičín s.r.o. bude v návrhu 
respektován. Parkoviště bude upraveno tak, aby v něm byla začleněna 
zeleň a vsakovací plochy.

_analýza _koncept a rešerše

_legenda
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7170 navrhovaný objekt | koncept

průchodnost objektem
(vazba náměstí – parkoviště)

rozčlenění objektu
na 3 části

šikmé střechy
do náměstí

_59

_navrhovaný objekt

_popis
Objekt se nachází na parcelních číslech 276 a 278 v ulici 
Náměstí Jiřího z Poděbrad. Jedná se o objekt o čtyřech 
nadzemních podlažích s plochou střechou o délce 45 
metrů z doby socialismu, který nerespektuje okolní 
zástavbu. Objekt je v současnosti v majetku města.
Původní objekty, které na těchto parcelách stály, byly 
historické měšťanské domy s šikmou střechou podobné 
velikosti jako okolní zástavba. V diplomní části jsem chtěla 
ukázat varianty, kterými je možné současný objekt upravit.

_varianta 1 | rekonstrukce
Varianta 1 je rekonstrukce objektu, je to preferovaná varianta. Koncepce objektu však zůstává stejná 
jako u varianty 2. Objekt bude rozdělen – alespoň vizuálně na fasádě, či je možné i konstrukčně uvnitř 
objektu – na 3 části podobné délky jako jsou okolní okolní objekty (tzn. přibližně 15 m). Bude 
doplněna konstrukce, která bude vizuálně navazovat na šikmé střechy vedlejších objektů. Pro 
zachování konceptu návrhu náměstí a prostoru přeložky je v koncepci i možnost projít skrz objekt v 
podobě např. průchodu.

_varianta 2 | nový objekt
V diplomní části jsem se rozhodla prozkoumat možnosti nového objektu, který však stále zachovává 
stejný koncept jako varianta 1 – tedy objem hmoty, šikmé střechy do strany náměstí, průchodnost 
objektem. Nový objekt také respektuje výškovou hladinu současné zástavby a je navržen v max. výšce 
2NP + podkroví.

_návrh
Návrh se skládá z pěti objektů, které společně tvoří vnitřní lokální centrum – rekreační vnitroblok.
Tři stojí na uliční čáře na náměstí Jiřího z Poděbrad. Jedná se o tři objekty o délce 15 metrů a výšce 2 
nadzemních podlaží a podkroví. Objekty po stranách jsou bytové domy s komerčních parterem, jeden 
z nich má průchod pro zajištění vazby náměstí – přeložka. Prostřední objekt je dominantní, jeho 
funkce je galerie s galerijní kavárnou. Podle analýzy jsem došla k závěru, že mětské muzeum a galerie 
nemají dostatečné prostory pro velkou sbírku soch, které jsou pro Hořice typické. Návrh tedy počítá s 
objektem galerie s venkovním prostranstvím (vnitroblokem), který slouží jako zahrádka kavárny, ale 
také jako venkovní lapidárium. Je to odezva na Galerii plastik ve Smetanových sadech.
Směrem k přeložce a parkovišti jsou navrženy dva menší objekty. Jednopodlažní objekt sousedící je 
mezi dvěma bytovými domy, slouží jako další prostor galerie – víceúčelový sál s administrativním 
zázemím galerie. Je navázaný na veřejný prostor vnitrobloku.
Objekt, který sousedí s parkovištěm, jsem navrhla jako bytový dům. V přízemí se nachází komerce a 
garáž, která obsluhuje nejen obyvatele tohoto objektu, ale i část ostatních bytových domů. Obsahuje 
především startovací byty.
Na venkovním prostranství jsou prioritizováni pěší, okolí je zadlážděno vsakovací dlažbou. Parkovací 
stání jsou zelená, zatravněná, s kombinaci se stromy.  Cílem bylo vytvořit příjemné prostředí, i přes 
polohu velkého plošného parkoviště.

komerční prostory

bytový dům

byty 1+kk

galerie

byty 2+kk

garáže

byty 3+kk

_legenda

_rešerše

K 1.2

komerce

35 m²

K 1.3

komerce

35 m²

K 1.4

komerce
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K 1.1

komerce
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K 1.5

komerce

75 m²

B 1.1.

60 m²

B 1.2.
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B 1.3.

P 1.1.

parkování

224 m²

G 1.1.

galerie a kavárna

182 m²

G 1.2.

víceúčelový sál

108 m²

G 1.3.

zázemí galerie

42 m²

B 1.2.1

kóje

30 m²
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7978 knihovna povrchů a mobiliáře

_77 M4 informační tabule kovová_76 M3 stojany na kola kovové_74 M1 lavička s kovovým rámen a dřevěný sedák a opěrka

_79 M6 koš na směsný odpad kovový s dřevěným laťováním _81 M8 kovové štíhlé sloupy veřejného osvětlení_78 M5 koše na tříděný odpad kovové s dřevěným laťováním _80 M7 světla v dlažbě, rozměry jako dlažební kostka

_75 M2 lavička s kovovým rámen a dřevěným sedákem

_65 D1 zatravňovací dlažba v kombinaci se 
zasakovacími rošty

_66 D2 žulová dlažba 15x30 cm _68 D4 zámková dlažba, současná_67 D2 betonová dlažba 30x30 cm

_71 D7 žulová kostka šedá_69 D5 žulová kostka, tmavá a světlá _72 D8 žulová kostka, světlá_70 D6 žulová vějířová dlažba, současná _73 D9 žulové dlažba šedá se spárou 
12,5 x 30 cm, betonová dlažba světlá 25 
cm x 50 cm

_knihovna povrchů a mobiliáře

Pro povrchy na jsou voleny především přírodní materiály (žula) jako odkaz na 
kamenickou tradici v Hořicích. V ploše parkoviště je použita dlažba, která umožňuje 
zasakování dešťových vod.
Na náměstí jsou užity materiály na mobiliář – dřevo pro zlidštění plochy (lavičky, 
koše) a kovový akcent, který dodává prostoru moderní ráz (informační tabule, 
stojany na kola, světla). Většina mobiliáře jsou stejná, jako jsou již umístěné prvky 
mobiliáře v horní části náměstí (park).
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_průvodní zpráva

_širší vztahy

Hořice se nachází ve středu východní části Královéhradeckého kraje, na půl cesty mezi Jičínem a Hradcem Králové. V Hořicích je 
nejvýraznějším systémem silniční síť. Obchvat ve východní části města je součástí dálnice II. třídy D35 a město je protkané 
silnicemi: II. třídy – II/300 (napojené na I/35 mířící na Miletín/Dvůr Králové) a II/501 (na Lázně Bělohrad), a III. třídy – III/3002 
(procházející jádrem města), III/32510 (napojující se v Máslojedech na II/325) a III/32520 (vedené kolem řeky Bystřice). V severní 
části Hořic tak vzniká okruh užívaný na motocyklové závody 300 zatáček Gustava Havla.
Ve městě funguje také integrovaný dopravní systém. Městská hromadná doprava má 2 linky autobusů vedené od Gothardu přes 
centrum až po železniční stanici (tedy východ – střed -jih). Autobusové nádraží propojuje především v rámci kraje. Železniční 
stanice Hořice v Podkrkonoší leží na neelektrizované jednokolejné trati Hradec Králové – Trutnov. Na jihozápadě města se nachází 
letiště, které je zaměřeno na sportovnímu létání.

_koncept dopravy
V současnosti se staví vnější obchvat ve východní části města, který je součástí dálnice II. třídy D35. Řešený návrh pracuje s 
předpokládaným vnitřním obchvatem města – přeložkou silnice II/300, která svede silný tranzit z náměstí Jiřího z Poděbrad a 
Palackého náměstí stranou skrz ulici Sladkovského. V tu chvíli bude řešeno náměstí jako jednosměrné, čímž se zklidní její 
současná dopravní situace.

_doprava v klidu
Projekt přeložky II/300 navrhuje i hromadné plošné parkování, které je navěšené po obou stranách silnice. Toto parkoviště by 
mělo kapacitně obsloužit auta, která v současnosti parkují ve spodní části náměstí Jiřího z Poděbrad. Zároveň navrhuje i více 
parkovacích míst na Palackého náměstí, čímž centrum pročišťuje od silné dopravní zátěže.
Ná náměstí v současnosti parkuje kolem 70 aut, nové parkoviště by jich mělo pojmout 60. Jako rezerva je uvažován parkovací 
dům, který může stát na plochách Z19-SM či v ploše při redukování autobusového nádraží.
V rámci řešeného území je navrženo 11 návštěvnických stání v ulici spojující ulici Karlova a Československé armády.
Bilance počtu parkovacích stání pro objekty byla navržena a vypočítána podle Normy 73 6110: Projektování pozemních 
komunikací. Z výpočtu vyšel pro tuto lokalitu minimální počet stání pro dopravu v klidu, který tvoří 28 parkovacích stání.
Část přízemí dvoupatrového bytového domu tvoří hromadné parkoviště s 10 parkovacími stáními pro obyvatele objektu a pro 
komerční jednotky. Pro zbylé bytové jednotky v řadových objektech je vyčleněno 9 stání, pro návštěvníky, návštěvníky galerie a 
kavárny 7 stání.

_městská hromadná doprava
Na řešeném území se nachází autobusové nádraží, které propojuje především v rámci kraje, a městské autobusové zastávky: 
Karlova, náměstí (na náměstí) a Na Špici (v ulici Husova).

_dopravní infrastruktura

_porovnání návrhu

_garáž v 1NP objektu m 1:200

_současný stav

silnice II. třídy

silnice III. třídy

_navržený stav

_bilanční výpočet dopravy v klidu

Celkový počet stání pro posuzovanou stavbu (pro řešené území) se určí podle vzorce:

 N = O₀ · ka + P₀ · ka · kp

N _celkový počet stání pro posuzovanou stavbu
O₀ _základní počet odstavných stání  při stupni automobilizace 400 vozidel/1000 obyvatel
   (1 : 2,5)
P₀  _základní počet parkovacích stání
ka _součinitel vlivu stupně automobilizace
kp  _součinitel redukce počtu stání

druh stavby účelová jednotka
počet 

účelových 
jednotek 
na 1 stání

z počtu stání základní počty stání

      odstavná stání krátkodobých 
%

dlouhodobých 
%

počet účelových 
jednotek

základní počet 
stání vázané návštěvnické

bydlení A
- činžovní byt o 1 obytné místnosti 2 – 100 2 1 – 1

byt do 100 m² celkové plochy 1 _ 100 8 8 – 8

bydlení B
- činžovní byt o 1 obytné místnosti 2 – 100 1 0,5 – 0,5

byt do 100 m² celkové plochy 1 _ 100 4 4 – 4

kultura
- galerie plocha pro veřejnost m² 50 50 50 350 7 3,5 3,5

jednotlivá 
prodejna prodejní plocha m² 50 90 10 160 3,2 2,9 0,3

kavárna plocha pro hosty m² 10-15 70 30 85 5,7 4 1,7

      požadovaný počet stání 11 19



85výkres zeleně84 koncepce zeleně

0 60 m
m 1:1 500

_82 lípa velkolistá tilia platyphyllos _83 javor babyka acer campestre _84 lípa srdčitá tilia cordata _85 dřezovec trojtrnný inermis

gleditsia triacanthos inermis

_86 platan javorolistý platanus hispanica

_popis
V samotném centru Hořic je nedostatek ploch veřejné zeleně. V současnosti je jím pouze parčík v ulici Jablonského , park v horní 
části náměstí a plocha u ulice Tovární. Můj návrh zástavby u Aloise Hlavatého a v bývalém areálu Milet zeleň přidává. V diplomní 
části jsem se zaměřila na veřejná prostranství a mým cílem bylo více zdůraznit zeleň, která v centrální části města je.

_náměstí
Na náměstí se v současnosti nachází zeleň v parkové části náměstí a na chodníku podél celého náměstí jako alej stromů. Můj návrh 
tuto linii zdůrazňuje, přidává vysokou zeleň – lípu velkolistou – do dlážděné plochy spodního náměstí. Ve spodní části náměstí je 
vysazen jeřáb muk interm.

_prostor přeložky
Cílem bylo současný projekt přeložky kultivovat a více ozelenit, aby byl lidštější a příjemnější a nezpůsoboval tepelné ostrovy ve 
městě. Použita proto byla zatravňovací dlažba se vsakovacími spárami v kombinaci s plochami zeleně, v níž jsou vysázeny stromy 
– javor babyka. Ve větších plochách zeleně se nachází lípy velkolisté a srdčité a platan javorolistý. Stejně tak jsou vysázeny stromy 
na Palackého náměstí

_ulice Jablonského
Na ploše parku se v současnosti nachází vysoká (listnatá i jehličnatá) zeleň a keře. Vysoká zeleň je respektována, pouze budou 
vykáceny stromy, které nejsou v dobrém stavu (dva jehličnaté stromy). Případně budou nahrazeny lípou srdčitou či platanem 
javorolistým.

_ulice Tovární
Na zelené ploše rekreace se v současnosti nachází vysoká zeleň, jehličnatá i listnatá. Zeleň je respektována, pouze budou vykáceny 
stromy, které nejsou v dobrém stavu.
V ulici Tovární je navržen jeden strom – dřezovec trojtrnný – jenž má polopropustnou korunu a bude solitérem naznačujícím pocit 
meditace a zpomalení.

_infrastruktura zeleně

_legenda

současná zeleň

lípa velkolistá

jeřáb muk

javor babyka

dřezovec trojtrnný

parková zeleň
lípa srdčitá,
platan javorolistý

plochy zeleně
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_koncepce technické infrastruktury

Pro území platí dle současného územního plánu následující podmínky:
       _a budou respektovány navržené koridory pro technickou infrastrukturu, zásady a podmínky využívání těchto 
koridorů
       _b technická infrastruktura v zastavitelných plochách bude řešena přednostně v rámci navržených ploch veřejných

prostranství a ploch dopravní infrastruktury silniční
    _c v případě nakládání s dešťovými vodami bude v souladu s vyhl. č. 259/2009 Sb § 20 odst. 5. písm. c) v platném 

znění,
požadováno přednostně zasakování dešťových vod v místě zadržení, resp. jejich zadržování a regulované 

odvádění
do vod povrchových, ev. regulované odvádění do dešťové nebo jednotné kanalizace

Všechny objekty budou připojeny k těmto veřejným sítím: vodovodu, splaškové kanalizaci, elektrické distribuční síti 
nízkého napětí a sdělovacím komunikacím. Součástí stávajícího stavu na řešených územích jsou 2 objekty rozvoden (v 
ploše přeložky, u Lesní ulice). 
Při umisťování inženýrských sítí v rámci veřejných prostranství je nutno zohlednit navrženou polohu veřejné zeleně v 
jednotlivých uličních profilech. Veškeré nové rozvody, budou vedeny podzemní trasou. Všechny sítě budou dopodrobna 
řešeny v souladu s ČSN 736005 (9/2020) - Prostorové uspořádání vedení technického vybavení.

_zásobování vodou
Město Hořice je zásobováno pitnou vodou ze skupinového vodovodu Hořice. Napojení všech navrhovaných objektů bude 
na stávající vodovodní síť, s ohledem na toto napojení je nutný přepočet dimenze stávající sítě od přípojného bodu až 
po nejbližší zásobárnu pitné vody. Navržená zástavba bude respektovat existující prvky vodárenské soustavy a jejich 
ochranná pásma.

_požární voda
Při hašení požáru jsou přednostně určeny požární hydranty v majetku VOS Jičín a.s. Město stanovuje následující zdroje 
vody pro hašení požárů: a, přirozené (v řešeném území není) a b, umělé – pro řešené území je jím hydrantová síť.

_kanalizace
Odpadní vody dešťové i splaškové jsou odváděny systémem jednotné stokové sítě na centrální ČOV Hořice. Centrální 
čistírna má dostačující kapacitu 16 500 EO. Drobné rozvojové plochy budou napojeny na současný kanalizační systém. S 
ohledem na toto napojení je nutný přepočet dimenze stávající sítě od přípojného bodu až po čističku odpadních vod.

_dešťové vody
Stoková síť je jednotná, především ve východní části města má však stoková síť problém pojmout spolu se splaškovými 
vodami z rozvojových ploch i vody srážkové. Cílem je tedy dešťovou vodu přednostně zasakovat na místě, za tím účelem 
je v rámci uličních profilů vždy vymezen zelený pás, do kterého bude možné situovat zasakovací rýhu. V ploše přeložky 
– plochy parkoviště – je využita zatravňovací dlažba a zatravňovací rošty.
Dešťové vody ze střech jednotlivých domů budou zasakovány v rámci extenzivních zelených střech, případně 
akumulovány v rámci menších akumulačních nádrží.

_odpady
Likvidace směsného odpadu bude principiálně řešena svozem z uličního prostoru před konkrétními objekty. Svoz 
směsného i tříděného odpadu na hlavním veřejném prostranství bude 
prováděn častěji a v hodinách nízké návštěvnosti.

_zásobování teplem
V současnosti je území města vytápěno lokálně (pevná paliva, plyn, elektrická energie), z domovních kotelen a ze 
sídlištních a průmyslových zdrojů. Návrh ÚP současný stav respektuje a předpokládá nárůst využívání zemního plynu, 
jeho využití je navrženo i pro hlavní rozvojové plochy.

_zásobování plynem
Plynofikační soustava města je napojena z vysokotlakého plynovodu DN 500 přes regulační stanice VTL/STL. Soustava je 
dostatečně dimenzovaná i pro předpokládaný rozvoj města.

_zásobování elektrickou energií
Územní plán potvrzuje rozmístění stávajících vedení a návazného zařízení souvisejícího s provozem distribuční soustavy 
elektrické energie. 
Elektřina bude rozvedena pomocí nízkého napětí ze stávající sítě. Samostatné vedení v řešené lokalitě je určeno pro 
veřejné osvětlení a sdělovací vedení.

_spoje
Navržená zástavba bude napojena na stávající telekomunikační síť. Trasy všech sdělovacích kabelů a radioreleových tras, 
včetně jejich ochranných pásmem, budou respektovány. 

_obnovitelné zdroje
Na plochou střechu navrženého objektu jsou umístěny fotovoltaické panely.

_výpočet potřeby odvodu dešťové vody

_plochy
_zastavěná  1180 m²

(z toho 540 m² 
zelené střechy)

_zpevněná  1117 m² 
_rostlý terén  1268 m² 
_plocha veř. p.  3565 m² 

_technická infrastruktura _legenda

navrhované objekty

současná zástavba

plochy zeleně

vysoká zeleň

podzemní vedení elektrické energie

vodovodní řád

elektrická stanice

podzemní vedení elektrické energie – návrh

vodovodní řád – návrh

vodoměrná sestava

akumulační nádrž

fotovoltaické panely

odvodňovací žlab

sloup veřejného osvětlení

led pásky v dlažbě

kanalizační stoka

kontejnery tříděného odpadu

vedení vysokotlakého plynovodu
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oblast Hradec Králové intenzita deště 143 periodicita deště 0,5

povrch součinitel odtoku C [-] plocha A [m²] Qr,i [l/s]

   střechy 0,9 1180 15,19

   asfaltové a betonové plochy 0,7 40 0,4

   obyčejné dlažby 0,5 325 2,32

   štěrkové plochy 0,3 0

   propustné plochy 0,2 752 2,15
   plochy kryté vegetací v případě
   možnosti odtoku do kanalizace 0,05 1268 0,91

množství odváděných dešťových (srážkových) odpadní vod Qr = 21 l/s
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